
平成３０年東郷町教育委員会１月定例会 

日時 平成３０年１月２６日（金） 午後１時３０分 開会 

              午後２時２０分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 石川 光秋 

職務代理者 小出 直美 

委   員 近藤 万友美 

委 員 石田 守良 

欠席委員  奥谷 美香 

説明のために出

席した職員の氏

名 

教 育 部 長 磯村 元彦  参    事 酒井 保幸 

学校教育課長 水野 幹根  生涯学習課長 中根 一郎  

高校総体室長 樋口 美紀  給食センター所長 石原 稔久 

会議録作成職員 学校教育課長 水野 幹根 

会議録署名委員 教育長、石田委員 

教育長の報告 ⑴ 校長への指導事項等について  

⑵ １月愛日地方教育事務協議会について                     

報告事項 ⑴ １月校長会について（学校教育課） 

⑵ 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

⑶ 全国学力・学習状況調査への参加について（学校教育課）         

⑷ 平成３０年度全国高等学校総合体育大会（インターハイ）ボート

競技大会カウントダウンボード点灯式について（高校総体室） 

⑸ 公の施設に係る指定管理者の指定について〔東郷町民会館〕 

（生涯学習課） 

⑹ 公の施設に係る指定管理者の指定について〔東郷町総合体育館

等〕（生涯学習課） 

協議事項 なし 

議題 なし 

傍聴者 なし 

  

  

   

  



教育長  会議に先立ちまして報告します。本日奥谷委員は欠席です。 

東郷町教育委員会１月定例会を開会します。会議の日程は、お手元に配布

した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

次に、日程第２、今月の会議録署名委員を指名します。今月は私教育長と 

石田委員を指名したいと思いますが、いかがですか。 

委員 （全員異議なし） 

教育長 異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私教育長と石田委 

員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告です。 

教育長 ⑴ 校長への指導事項等について 

  １月１２日（木）に開催した町内校長会の内容です。 

ア 不祥事関係  

  ・「教職員の不祥事 愛知県」で検索参照 

   ※その中で、「高校の柔道部の指導で安全配慮義務を怠った疑いで業

務上過失致傷容疑の書類送検」（乱取り稽古で頭を打ち、けがをし

た。） 

イ 児童生徒関係の事件記事 

  ・群馬県の高校陸上部の練習中に、ハンマーがサッカー部員の頭にあた

り死亡（顧問不在） 

  ・阿久比町中学3年女子 列車に飛込み自殺（進路の悩みか）1月9日 

   朝 

ウ 文部科学省・県の関係 

 ・いじめ認知件数ゼロの学校へ児童生徒・保護者に公表し、検証を 

（11月30日） 

エ 依頼事項 

  ・愛知地区部活動検討会（1月15日）の協議で、平成30年度の取組を  

  ・小学校新入学児入学説明会（保護者向け） 

※教育委員会関係依頼事項 

 ・平成32年度新学習指導要領全面実施に向けた検討・計画・準備・試行 

   を 

※平成32年度は東郷町制50周年、東京オリンピック・パラリンピック 

オ その他 

  ・仕事の速い人と遅い人（早い人は、手帳に「今週」ではなく「1か月

後」の予定まで書き込み、全体を意識して仕事をしている。） 

  ・1月17日阪神淡路大震災から23年目を迎えた。 

 ・「南海トラフ地震関連情報」は、毎月25日ごろ発表（大きな変化はな

し）※緊急地震速報が流れた時の対応の心構えは常に＝放送の手順の確



認を 

  ・東郷町の新成人519人 成人式の様子を見て、学校教育に役立てて 

  ・東郷町の人口 H30.1.1現在43,401人 （前年度比152人増） 

   ※高齢者人口の増加によるところが主な理由 

 

⑵ １月愛日地方教育事務協議会報告について 

ア 協議会加藤会長挨拶 

・箱根駅伝で青山学院が四連覇、大会記録で優勝した。選手層が厚く

て、選手をトップの状態に持っていった原監督のマネジメントが素晴ら

しかった。 

・マネジメントから良いところ3点 

①個性を重んじた指導とチーム内の雰囲気を大切にした。 

②チーム内で厳しい競争意識を持ち込んだ。 

③チームとしての力が発揮できるように、チームに自信と誇りを持たせ

た。 

  ・小中学校での部活動でもマネジメントは行われているはず。どこが原

監督と違うのか。（やるべきことを徹底したこと。） 

  ・学校教育においても、教育目標に対してのマネジメントと指導すべき

ことの徹底が大切。 

イ 協議事項 

 ・平成30年度短縮期間（案）＝式日以外は廃止 

ウ 報告・連絡事項 

・教育課程委員のローテーションの変更（3月に提案）資料は校長指導

主事が持っている。 

エ 教育事務所からの連絡依頼事項 

・鈴村所長＝尾張地区では大きな事件事故はなかった。戌年は安産で子

沢山、そんな年にしたい。 

  管理職登用に伴う人事関係（校務主任に30歳代が増えていく。校長

が599名退職する。 

オ その他  

履歴書の扱い＝1月1日より電子化への移行に伴い市町教委に端末を入

れてほしい。（電子化になっても活用ができない。チェックができな

い。）非常勤講師は今までどおり。 

 

  私からの報告は以上です。ただいまの教育長の報告について、質問があ

りましたらお願いします。 

委員 質問なし。 

教育長  質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 



次に日程第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

参事 

 

⑴ １月校長会について 

ア 諸輪小学校のトイレ様式化に続き、春木台小学校北館のトイレ様式化

に加え、１，２階の廊下の改修工事が行われました。大変きれいになっ

て子どもたちが喜んでいるとの報告がありました。ありがとうございま

した。 

また、１月３０日に５年生が餅つき大会を行い、全校児童にお持ちを

振る舞う予定だそうです。 

イ 兵庫小・音貝小学校では、学童教育推進事業として渡辺貞俊氏、テレ

ビ等でも有名なSADAさん、NORIさん、おかもんさん、KOSUKEさんをお招

きして、縄跳びのパフォーマンスを見たり、飛び方を習ったりする講習

会を実施しました。とても好評で、講習会終了後、子どもたちが早速縄

跳びをして遊んでいたとの報告も受けています。昨年度は高嶺小で実施

しました。来年度は他の小学校２校を対象に実施する予定です。 

ウ 高嶺小学校では、２／２１ 午後２時から杏林大学の医学部リハビリ

テーション医学教室准教授の山田先生をお招きして、特別講演を行いま

す。山田先生は宇宙飛行士の運動トレーニングの専門家で、「宇宙飛行士

のように心身を鍛えよう」の活動を推進しています。高嶺小学校では、

2/2,2/9,2/21,2/23の4回にわたってミッションX２０１８プログラムを

実施します。 

以上が１月の校長会での各学校の様子です。 

なお、１５日以降 町内の小中学校全般的に、インフルエンザの児童

生徒が急激に増加しました。学級閉鎖も出ています。 

学級閉鎖状況は、 

1/15には春木台小学校6年2組、高嶺小学校4年1組、東郷中2年1組、 

1/16には春木台小学校６年1組、 

1/23には春木中１年1組、1年4組、春木台小学校4年2組が学級閉鎖を行

いました。 

また、小学校、中学校それぞれ「うちの子どもの担任がとてもよくし

てくれて感謝している」という連絡がありました。早速校長を通じて担

任に伝えてもらいました。が、校長も担任も喜んでおりました。 

先日の新聞にもありましたが、諸輪中学校でPTAの方がリヤカーを寄贈

すると言うことがありました。 

以上です。 

学校教育

課長 

⑵ 要保護・準要保護児童生徒数について 

  １ページをご覧ください。今月は５人の認定、２人の異動があり、現在

１８８名が準要保護者として認定されています。 

参事 ⑶ 全国学力・学習状況調査への参加について 



 

  別紙１をご覧ください。平成２６年１月の教育委員会定例会において、

全国学力・学習状況調査への参加について、参加するものと決定していま

す。平成３０年度についてもこの議決を受けて参加する方針です。内容に

ついては例年どおりです。 

  また３１年度からは中学校の調査に、英語が追加されるなどの大幅な変

更があるようです。他市町においても教育委員会において検討されている

と聞いていますので、新たな状況が分かり次第、報告させていただきま

す。 

高校総体

室長 

⑷ 平成３０年度全国高等学校総合体育大会（インターハイ）ボート競技大

会カウントダウンボード点灯式について 

 平成２９年１２月２２日、午後１時から役場１階ロビーにおいて点灯式

を行いました。ぜひご覧ください。 

 また、ふれあい年始会などでもＰＲ活動を行いました。 

 以上です。 

生涯学習

課長 

⑸ 公の施設に係る指定管理者の指定について 

  施設の名称は、東郷町立公民館の設置に関する条例に規定する東郷町中

央公民館と東郷町立図書館の設置及び管理に関する条例に規定する東郷町

立図書館となります。 

  指定管理者の名称は、東郷町施設サービス株式会社で、指定の期間は、 

 平成３０年４月１日から平成３５年３月３１までです。 

⑹ 公の施設に係る指定管理者の指定について 

  東郷町総合体育館の設置及び管理に関する条例に規定する東郷町総合体

育館、東郷町民運動広場及び愛知池運動公園等となります。 

  指定管理者の名称は、東郷町施設サービス株式会社で、指定の期間は、 

 平成３０年４月１日から平成３５年３月３１までです。 

教育長 ただいま、事務局から報告がありましたが、質問がありましたらお願いし 

ます。 

委員 要保護、準要保護の対象世帯とは 

部長 どちらも子どもを就学させることに教育費が負担となる世帯に対し、援助

を行うもので、一律に収入がいくらまでという基準ではなく、世帯における

子どもの数など世帯構成等によって認定されるのか否かが変わります。 

また、要保護世帯は生活保護世帯を指すものです。 

委員 わかりました。 

教育長 他に質問はよろしいですか。 

他に質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

以上で議題は終了し、１月定例会の日程は、これですべて終了しました。こ

れをもって閉会といたします。 


